
VERBALE DEL CONSIGLIO DEL COMITATO REGIONALE LAZIO 
 

Il giorno 17 aprile 2009 alle ore 17.00 si è riunito presso la sede del Comitato Regionale 

Lazio in via Salaria 251 per discutere e deliberare sul seguente: 

 

ORDINE DEL GIORNO 

 

1) Lettura ed approvazione del Verbale del Consiglio del 12 marzo 2009; 

2) Contatti con nuovo Consiglio Federale; 

3) Adeguamento informatico CRL; 

4) Sistemazione sito internet CRL; 

5) Relazione del Consigliere Fochi sui rapporti CONI; 

6) Varie ed eventuali. 

Sono presenti: il Presidente Francesco MARANI, il VicePresidente  Massimo DATO, i 

Consiglieri Renato BELLADONNA, Massimiliano COLAZINGARI , Filippo Camillo FOCHI, 

Silvia GIANNINI, Dario MARMONTI, Anna Grazia ROSSI SANTOLINI, Gabriele TANINI. 

Alla riunione partecipa anche il Responsabile Regionale Gare Gianni MEDUGNO. 

Il Presidente MARANI prende la parola e, dopo aver ringraziato i Consiglieri avendone 

constatato con piacere la totale e puntuale presenza, apre i lavori del Consiglio. 

L’incarico di Segretario viene assunto dal Consigliere FOCHI. 

Si passa all’esame dell’ODG con l’argomento posto al 

Punto 1 - Lettura ed approvazione del Verbale del Consiglio del 12 marzo 2009 

Letto da tutti i Consiglieri, il Verbale del 12 marzo 2009 viene approvato. 

Punto 2 - Contatti con nuovo Consiglio Federale 

Il Presidente MARANI presenta il neo eletto Consigliere Federale Roberto PADOAN e gli 

chiede di fornire, per quanto possibile, alcune anticipazioni sulle linee programmatiche del 

Consiglio Federale da poco insediatosi. 

PADOAN informa che, causa il rinnovo pressoché totale del Consiglio Federale, il neo 

Presidente Giuseppe TAMBURI ed il Consiglio stanno investendo gran parte del tempo 

per prendere atto ed approfondire la propria conoscenza sulle tematiche ed eventuali 

problematiche che riguardano l’operatività della Federazione. 

Il nuovo corso della sua politica sarà improntato su tre principi di base: a) Decentramento, 

tramite un ampio uso della delega verso i Consiglieri e del trasferimento verso la periferia, 

ridando vita alla Consulta dei Comitati Regionali; b) Trasparenza massima delle spese e 

del bilancio annuale; c) Promozione e pubblicità, cercando di attivare ogni possibile canale 

di informazione (in particolare, stampa e televisione). 

Anticipa che nei primi giorni di maggio si terrà la prima riunione del Consiglio Federale e 

che da luglio la cd. “quota tavolo” sarà riportata ad Euro 0,25. 



Da ultimo riferisce che non è previsto alcun movimento del personale della Federazione, 

ritenuto tutto più che valido, e che sono confermati al 31 dicembre tutti gli incarichi, in 

particolare, è confermato l’incarico di Responsabile Gare a Gianni MEDUGNO. 

Terminata la propria esposizione, Il Consigliere Federale PADOAN invita il Consiglio ad 

anticipare il punto 6 all’ODG, poiché, quale consulente del Comitato Provinciale di Roma 

del CONI incaricato di coordinare le attività trattate nella relazione in discussione, desidera 

dare il proprio contributo sulla tematica in argomento, prima di lasciare la riunione. 

Il Consiglio, approva la variazione e l’esame degli argomenti all’ODG prosegue con il 

Punto 5 – Relazione sui rapporti CONI 

Il Consigliere FOCHI riferisce che presso il CONI – Comitato Provinciale di Roma si sono 

svolti alcuni incontri con i rappresentanti di tutte le discipline sportive al fine di rilevare 

(tramite un modulo appositamente predisposto e distribuito) le diverse tipologie e le 

specifiche necessità in materia di impiantistica. 

PADOAN chiarisce che il CONI intende costituire una banca dati sull’impiantistica sportiva, 

per cui vuole procedere ad un censimento degli impianti in essere, a rilevare le 

caratteristiche che tali impianti devono avere per rispondere adeguatamente alle necessità 

delle diverse discipline e, infine, a portare all’attenzione delle Autorità della Regione le 

carenze e le esigenze che emergeranno da questa indagine. 

PADOAN informa che è in progetto al CONI la realizzazione di una cittadella sportiva, in 

zona Settebagni (Roma nord - Salario), dove trasferire tutte le strutture periferiche delle 

Federazioni, nonché l’allestimento di una differenziata impiantistica per dare una valida 

risposta alla maggior parte delle richieste rilevate nel corso dell’inchiesta di cui sopra. 

Da ultimo, il Consigliere Fochi riferisce che per settembre il CONI ha pianificato una (due) 

giornata di divulgazione dello sport, allestendo in Via dei Fori Imperiali una serie di stand 

da mettere a disposizione delle Federazioni, che vogliano partecipare, affinché possano 

autonomamente illustrare e promuovere la propria disciplina. 

Il Consiglio approva la partecipazione alla manifestazione. 

Salutato il Consigliere PADOAN, che lascia la riunione, il Consiglio prosegue i lavori con la 

regolare sequenza degli argomenti posti all’ODG, riprendendo la discussione a partire dal 

Punto 3 - Adeguamento informatico CRL 

Il Presidente MARANI riferisce della situazione assolutamente carente della dotazione 

informatica del Comitato. In particolare, il personal computer in uso a Gianni MEDUGNO è 

talmente obsoleto da causare continui blocchi del funzionamento che ne impediscono un 

regolare ad affidabile utilizzo. 

Proposto di procedere nel tempo alla sostituzione delle macchine inutilizzabili e, ritenuto 

per motivi di budget di orientarsi per il momento verso apparecchiature fisse piuttosto che 

portatili, il Consiglio approva l’acquisto immediato di un personal computer di tipo fisso e di 

rinviare al prossimo esercizio l’acquisizione di altri PC, eventualmente esaminando anche 

macchine di tipo portatile. 



Punto 4 - Sistemazione sito internet CRL 

Il Consigliere GIANNINI riferisce che per il momento intende lavorare con piccoli, costanti 

adeguamenti onde non causare un’interruzione del servizio. Tra qualche giorno saranno 

visibili altre modifiche per una migliore consultazione degli Affiliati, degli Arbitri e dei 

Tecnici. Ulteriori interventi riguarderanno la possibilità di poter intervenire dinamicamente 

per la pubblicazione delle circolari e delle “news”. 

Il Consiglio ritiene efficace il metodo di lavoro adottato dal Consigliere GIANNINI e Le 

rivolge un rivolge un plauso per il suo operato, avendo già potuto notare le prime 

modifiche apportate al sito internet. 

Punto 5 – Relazione sui rapporti CONI 

Questo argomento è stato anticipato dopo il punto 2. 

Punto 6 - Varie ed eventuali 

- Con riferimento alla situazione delle linee telefoniche per fonia e dati, illustrata nella 

relazione da lui ricevuta, come da tutti i Consiglieri (che si allega al presente verbale), il 

Presidente chiede di chiarire quegli interventi che, se anche ovviamente non esaustivi, 

possano migliorare la situazione senza causare un aumento delle spese. 

Il Consigliere FOCHI, confermando la relazione, riferisce che, attivando una nuova linea 

ADSL da 20 MB che andrà a sostituire l’attuale da 1,2 MB, si avrà una spesa di € 90,00 

(IVA compresa), interamente recuperata già nel primo anno per l’abbattimento dei costi. 

Il Consiglio approva la sostituzione della linea ADSL, come suggerito nella relazione. 

- Viene suggerito di istituire uno o più incontri con tutti gli Affiliati in cui trattare aree 

tematiche di interesse comune ed eventualmente attivare un servizio di assistenza e/o 

supporto per venire incontro alle esigenze che possano emergere. 

- Si ribadisce il progetto di un circuito estivo di tornei estivi itineranti aperto a tutti gli Affiliati 

interessati a parteciparvi. In considerazione dei primi ritorni avuti, viene deciso di dare 

seguito al progetto con una prima edizione a titolo sperimentale che inizierà il 4 luglio 

con il torneo “Roma sotto le stelle” per finire a metà settembre con il torneo di Viterbo. 

Verrà inviata una lettera a tutti gli Affiliati per informativa ed invito alla partecipazione. 

Alle 19,40, non essendoci altro su cui deliberare, si dichiara chiusa la seduta. 

Il Segretario 

(Filippo Camillo Fochi) 

Il Presidente 

(Francesco Marani)

 


